

少年压岁钱买三千公斤白菜送西安

石家庄 16 岁高中生拿出攒了两年多的 5000 元钱献爱心

本报讯(首席记者 南开宇)2021年12月31日中午,由河北慈善联合基金会采购的3000公斤爱心白菜发车送往西安市。这些爱心白菜来自石家庄一名16岁高中生的捐赠,5000元善款是男孩攒了两年多的压岁钱和零花钱。

12月31日上午,在石家庄市第十七中学中校区,记者见到了捐出5000元压岁钱的杜昀桐。“5000元对我来说是很大一笔钱,我攒了两年多,是所有的压岁钱和零花钱,但我想为西安抗击疫情尽一份力。”杜昀桐说,捐款的想法是突然产生的,我也征求了家长的建议。据了解,前几天杜昀桐身体不适向学校请假回家休息。休息期间,他看到有关西安疫情的新闻,联想到石家庄疫情期间闭环管理,他和家人居家不能外出时,曾收到来自各方爱心人士捐赠的物品。推己及人,12月29日晚,小杜决定捐出自己攒的5000元钱。征求家长建议后,他通过河北慈善联合基金会捐出了自己的压岁钱。

12月30日14时许,河北慈善联合基金会收到了小杜的汇款。了解到志愿者的爱心后,项目组当即联系蔬菜供应商,三方比价,与捐赠人商讨,最终确定采购价格合适、方便包装和运输且又是冬季应季菜的白菜。项目组紧急联系陕西,确定了接收方为陕西省慈善联合会。

“我最初想捐款给一线医护人员买一些暖手宝,感觉更实用。后来基金会的阿姨说蔬菜能帮到更多人,我同意了。”杜昀桐说。在杜昀桐班主任吕文刚老师眼中,小杜是一名懂礼貌、乐于助人的孩子。“我是30日才知道这件事



■2021年12月31日,爱心白菜开始装车。本报首席记者 南开宇 摄

的,有点震惊,更有些感动。”吕老师说,他本想将这一情况告诉同学们,但小杜不想让人知道。“他觉得说出去会让人觉得在炫耀,想低调做事。”

“让每一个学生在学校享受成功的喜悦和快乐是十七中的教育追求。”石家庄市第十七中学边东书校长说,成人的标准是一样的,成才的道路是多样的,成功的感受是多彩的。学校致力于拓宽特长生的培养,为孩子们搭建

更多的成长平台,促进学生健康成长。

这次特殊的爱心传递由河北慈善联合基金会邯郸转运站工作人员带领当地志愿者、司机师傅完成的。12月31日10时,开始装车,12时30分发车,爱心白菜将送往西安曲江高速口。据了解,由石家庄16岁高中生捐赠的3000公斤爱心白菜将在两天内送到西安市民手中。

石市2名同学 上榜“新时代好少年”

全省20名同学获河北省2021年度“新时代好少年”称号

本报讯(记者 安迪)昨晚,河北省2021年度“新时代好少年”先进事迹公布,全省共有20名中小学荣膺本年度“新时代好少年”。其中,石家庄市金马小学六年级8班李政翰和新星学校初三年级18班宋佳宜两名同学榜上有名。

据悉,河北省2021年度“新时代好少年”的先进事迹发布,以冀云平台、长城网同步直播的方式进行,由河北省精神文明建设委员会办公室、省教育厅、中国共产主义青年团河北省委员会、省关心下一代工作委员会,通过“冀云河北省道德领域先进典型

网上发布厅”联合发布。

19时30分直播开始后,我省荣获本年度“新时代好少年”荣誉称号的20名同学依次亮相,通过图片、视频和讲解介绍,一位位好少年的事迹陆续公之于众。他们有的传承红色基因、童心向党;有的弘扬传统文化,助力文化传播;有的积极参与抗疫志愿服务;有的勤学善思、热爱科技创新,展现了我省“新时代好少年”风采,其中包括石家庄市金马小学六年级8班李政翰和新星学校初三年级18班宋佳宜两名同学。

“法治引擎”助力石市经济高速发展

本报讯(记者 李兵)2021年12月30日,石家庄市“七五”普法工作总结暨“八五”普法规划动员部署会议召开。

据了解,石市“七五”普法期间,宪法、民法典得到深入宣传贯彻,“谁执法谁普法”普法责任制普遍落实,法治宣传教育主题活动广泛开展,法治创建活动全面推进,多层次多领域依法治理不断深化,法治文化建设蓬勃发展,全社会法治观念明显增强,社会治理法治化水平明显提高。在“法治引擎”的有力牵引下,全市经济社会步入高质量发展“快车道”。

会议强调,全市上下要深化思想认识,强化责任担当,积极创新普法形式、拓宽普法渠道、夯实普法责任、突出普法效果,深入做好“八五”普法工作。要加强民法典学习宣传,抓好党章和准则、条例等重要党内法规的学习宣传;要带动全民普法,提升

全民法治素养;要着力服务保障“十四五”时期经济社会发展,大力宣传平等保护权利、公平竞争、激发市场主体活力、防范风险等方面的法律法规,适应创新驱动发展战略需要,大力宣传知识产权保护、科技成果转化等方面法律法规,适应统筹发展和安全的需要,大力宣传国家安全、国防安全和公共安全领域的法律法规,统筹疫情防控和经济社会发展,引导广大人民群众增强法治意识,依法支持和配合疫情防控工作;要提升全市社会治理法治化水平,加强社会主义法治文化建设,把法治文化阵地建设纳入城乡建设规划、公共文化服务体系。要推动全民普法实践创新、制度创新,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市,当好全面建设社会主义现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁营造良好的法治环境。

爱心足球进校园

本报讯(记者 王素霞)近日,由石家庄市志愿服务基金会、河北贝壳房地产经纪有限公司主办的“爱心足球进校园”公益捐赠活动在高邑县和桥西区分别举行。该公司共为高邑县太行路小学和桥西区雷锋小学捐赠了150个爱心足球,价值3万元。

捐赠仪式上,石家庄市志愿服务基金会为捐赠公司颁发“公益爱心单位”匾牌;受赠小学的绿茵场上,孩子们的欢声笑语充满了整个校园。

省消保委发布消费提示

本报讯(首席记者 李愷 记者 刘文静)2021年12月31日,河北省消费者权益保护委员会向广大消费者发布“双节”温馨提示。

一、春运购票应选官方渠道。建议消费者无论航空、火车、汽车还是轮船哪种出行方式,购票尽量选择正规的官方渠道。

二、家政服务要选择正规公司。提醒有家政服务需求的消费者,要选择证照齐全、信誉好、规模较大、服务规范的家政服务公司。并且有必要核验工作人员的身份信息、职业资格、服务技能以及个人是否有不良信息记录等。服务前尽量签订书面合同,约定好时间、服务内容、质量标准等。如果存在高空作业等风险服务,除需要做好安全防护措施之外,也要关注家政人员的保险情况,防止产生重大损失。

三、网络购物警惕大数据“杀熟”。个性化算法、深度学习等技术快速发展,越来越多电商企业或软件APP引入人工智能、大数据,虽然让人们购物、消费的体验变得更加高效、便捷和精准,但也滋生出了大数据“杀熟”问题。春节期间网络购物较多,消费者对此要有防范意识。

四、预付式消费谨防被套路。特别提醒的是,在美发、餐饮、健身等行业,一些商家以商业惯例为由,年底不按已办理的预付卡约定的价格提供服务,擅自提高服务价格或者要求消费者不能使用预付卡。消费者如果办理预付费时未明确约定,可明确拒绝并主动投诉维权。